

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
на проект решения Якутской городской Думы «О награждении Знаком отличия «За вклад в развитие физической культуры и спорта города Якутска»

Знак отличия «За вклад в развитие физической культуры и спорта города Якутска» учрежден решением Якутской городской Думы от 10 июня 2015 года № РЯГД-18-14, награждение которым осуществляется в соответствии с Положением о знаке отличия «За вклад в развитие физической культуры и спорта города Якутска».

Знак отличия «За вклад в развитие физической культуры и спорта города Якутска» является формой поощрения, морального стимулирования граждан, работающих в муниципальных учреждениях, общественных организациях и в других организациях независимо от организационно-правовой формы:

- а) за добросовестный труд и вклад в повышении массовости физической культуры и спорта среди населения;
- б) за высокие спортивные результаты (неоднократным чемпионам Республики Саха (Якутия), России и международных соревнований);
- в) за постоянную помощь и активную деятельность в сфере физической культуры и спорта;
- г) за вклад в укрепление материальной базы физической культуры и спорта на территории городского округа «город Якутск».

Согласно положению о знаке отличия «За вклад в развитие физической культуры и спорта города Якутска» наградой ежегодно поощряются не более 10 кандидатов.

В 2015 году знаком отличия «За вклад в развитие физической культуры и спорта города Якутска» были награждены 3 человека, в 2016 году - 5 человек, в 2017 году - 6 человек, в 2018 году – 5 человек, в 2019 году – 6 человек, в 2020 году – 3 человека, в 2021 году – 4 человека, в 2022 году – 7 человек.

Каженкин Михаил Михайлович – является мастером спорта СССР по вольной борьбе, мастером спорта по борьбе «хапсагай» Республики Саха (Якутия). С 1995 года по 2011 год работал тренером-преподавателем по вольной борьбе в Училище олимпийского резерва г. Якутска. За эти годы он воспитал свыше десяти чемпионов и призеров России, Европы и Мира.

Среди них чемпионы и призеры России, Европы и Мира по молодежи А. Контоев, А. Иванов, И. Иннокентьев, М. Захаров, М. Иванов, О. Михайлов, И. Корнилов, В. Лебедев, П. Петров, Р. Заморщиков и др.

Воспитанники Михаила Михайловича всегда находятся в списке лучших спортсменов, так:

-Оконешников Иван стал чемпионом России среди юношей в г. Раменске, серебряным призером Евроазиатских игр в г. Алма-Ата (Казахстан) в составе сборной России среди юношей;

-Константинов Петр завоевал бронзовую медаль в первенстве России среди старших юношес в г. Перми;

- Вензель Егор, чемпион России среди кадетов, участник Первенства Европы;

- Агаев Эльшад, неоднократный чемпион и призёр Первенств России, Республики Саха (Якутия);

- Алексеев Айсен, неоднократный чемпион России, Республики Саха (Якутия);

- Охлопков Николай, чемпион России, неоднократный призер Республики Саха (Якутия);

- Слепцов Егор, серебряный призер России, бронзовый призер Первенства Европы.

Никифоров Никита Николаевич – мастер спорта по вольной борьбе мастер спорта по борьбе хапсагай, неоднократный чемпион Якутии, призер Российской Федерации и СССР по вольной борьбе. Лауреат по борьбе «Хапсагай», номинация лучший тренер 2001 г., «Тренер лучшего спортсмена» МСИ «Дети Азии» 2008 г. Лучший тренер по вольной борьбе 2007 г.

Никита Николаевич с 1986 г. посвятил воспитанию юного поколения мудростям спортивной борьбы. Он имеет хорошую методическую и теоретическую подготовку по физической культуре, отлично владеет теорией и методикой, практикой обучения юных борцов, постоянно учитывает психологию и возрастные особенности.

Воспитал 16 мастеров спорта СССР, РФ и РС (Я), среди них призера первенства мира Валерия Кульбертинова, чемпионов ЯАССР – Николая Колодезникова, Семена Максимова, Чемпиона России – Владика Макарова, Егора Дмитриева, Захарова Сашу (чемпион России, чемпион РС (Я) и чемпион IV МСИ «Дети Азии» 2008), Мамедова Темура (чемпион России, чемпион ДВФО, чемпион РС (Я) и чемпион IV МСИ «Дети Азии» 2008), Емельянов Ян (III призер России, чемпион ДВФО, чемпион РС (Я) II призер IV МСИ «Дети Азии» 2008), Дмитриев Егор (чемпион России среди юношей, III призер среди молодежи 2008 г.), Стручков Василий (чемпион России, Чемпион ДВФО, Чемпион РС (Я),) десятки его воспитанников стали победителями многих международных и всероссийских турниров.

Соркомов Иван Иванович – за весь период работы в МБУ ДО СДЮСШ №3 имени В.П. Керемясова Иван Ивановичем подготовлено 65 спортсменов-медалистов первенств России среди юношей и молодежи, из них 16 чемпионов. Из юных борцов двое стали мастерами спорта международного класса, 16 мастеров спорта и 10 мастеров спорта РС(Я). На IV МСИ «Дети Азии» в 2008 г. его завоевано 4 золотых, 4 серебряных и бронзовых медалей. На IV МСИ и V МСИ «Дети Азии» его воспитанники составляли основной костяк сборной команды РС(Я). Им подготовлены мастера спорта России:

- Горохов Клим – бронзовый призер лицензионного турнира за олимпийские путевки в Китае 2012 г., бронзовый призер Чемпионата России среди молодежи (Улан-Удэ) 2009 г. - Егор Дмитриев – бронзовый призер международного турнира Гран-При «Дмитрий Коркин» 2010 г., - Егор Потапов – победитель международного турнира Гран-При «Дмитрий Коркин» 2015 г., - Стручков Василий – призер международного турнира среди молодежи «Роман Дмитриев», серебряный призер Кубка России, - Петров Владислав – чемпион России среди юношей 2015 г., чемпион международного турнира «Дан Колов» в Болгарии, - Соркомова Нюргуяна – трёхкратная чемпионка России, чемпионка IV-х ЛСУ России, участница Первенства Европы, - Вензель Егор чемпион России 2017 г. участник Первенства Европы, - Хабаров Никита – двукратный чемпион РС(Я) на призы Н.Н. Тарского, - Афанасьев Байан, серебряный призер IV ЛСУ, - Соркомова Туйаара неоднократный призер России, - Эрхаан Соркомов – бронзовый призер IV-го Мемориала среди юниоров памяти Р. Дмитриева 2016 г., - Константинов Петя, Слепцов Егор и др. На Первенстве России 2015 г. в городе Якутске под руководством старшего тренера «СДЮСШ №3 им. В.П. Керемясова» Соркомова Ивана Ивановича Константинов Петр стал чемпионом и завоевал право участия в Первенстве мира. Слепцов Егор занял второе место и завоевал право участия в Первенстве Европы. Итогами выступлений стали бронзовая медаль первенства Мира 2015 г. Петра Константина в г. Сараево (Босния и Герцеговина) и бронзовая медаль первенства Европы 2015 г. в г. Субботица (Сербия). 9-11 мая 2017 года в г. Иркутск на первенстве России Вензель Егор стал Чемпионом России, 18 – 22 октября 2017 г. Алексеев Айсен в г. Чехов также стал Чемпионом России.

Пинигин Алексей Семенович – организации ООО «Якутские тепловые сети», ООО «Сириус», ООО «Прогресс» в качестве субподрядчика, подрядчика, генерального

подрядчика и застройщика выполнили большой объем строительно-монтажных работ. Было введено в строй двадцать девять единиц новых многоквартирных жилых домов, пять новых объектов учреждений образования, четыре линейных объекта, два гаража, один объект спорта, реконструирован один административный объект и один объект социального обеспечения в шестнадцати улусах республики, успешно выполнено обязательств по более чем 100 государственным и муниципальным контрактам на общую сумму более двух миллиардов пятьсот двадцати миллионов рублей при неукоснительном соблюдении качества строительства, требований проектной документации и технических регламентов. Подтверждением высокого профессионализма является то, что выполненные работы не вызывают замечаний со стороны заказчиков и органов государственного контроля (надзора). Неустанной работой руководителя были добыты и традиционно низкий уровень травматизма и несчастных случаев при производстве работ. Он неуклонно исполняет свой гражданский долг в деле оказания помощи гражданам, муниципальным образованиям и иным организациям, нуждающимся в помощи. Размер благотворительной помощи, оказанной людям, только за 2019-2020 годы превысил четыре миллиона рублей. С 2021 года Алексей Семенович является генеральным спонсором одного из самых зрелищных мероприятий юсыха Туймаада - состязания сильнейших «Игры Дыгына». Таким образом, он вносит неоценимый вклад в развитие и популяризации национальных видов спорта, пропаганды здорового образа жизни и мужества. Пинигин А.С., является Почетным гражданином села Чуралча, Почетным гражданином МО «Болтогинский наслег», Благодарность людей, получивших помощь, также отмечена свидетельствами и письмами. Пинигин А.С. имеет Благодарственные письма Отделения по РС (Я) Пенсионного фонда РФ за своевременное и качественное проведение работ по комплексному капитальному ремонту объектов недвижимости управлений ПФР в Усть-Янском и Олекминском улусах, Министерства труда и социального развития РС (Я) за добросовестный труд и организацию строительных работ по реконструкции здания детского сада в п. Артык Оймяконского улуса и другие. В ноябре 2021 года за многочисленные достижения Министерство Республики Саха (Якутия) присвоило Пинигину А.С. звание заслуженный строитель Республики Саха (Якутия).

Руководитель

Э.В. Ефимов

Исп. Орг. Отдел
Тел. 34-10-05